
KRAJNÍ TRÁM SE SPOLUPŮSOBÍCÍ DESKOU (NESOUMĚRNÝ 

PRŮŘEZ) 
Předpokládá se, že rovina působení vnějšího ohybového momentu je svislá (moment působící 

v jednom směru). Proto i vnitřní ohybový moment (únosnost) by měl být ve svislé rovině. 

Tedy působiště síly v tlačeném betonu a působiště síly tažené výztuže bude také ve svislé 

rovině, totožné s rovinou vnějšího ohybového momentu (viz obr. Cs a Ccc). 

Z výše uvedeného plyne, že tvar tlačeného betonu musí být trojúhelníkový pro krajní trám se 

započtením vlivu spolupůsobení s deskou. 

 

Šířka tlačené části plyne z geometrických podmínek trojúhelníka: 
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Výška trojúhelníka lze stanovit ze silové podmínky rovnováhy: 
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Následně lze stanovit ohybovou únosnost průřezu: 
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Nesmí se zapomenout na ověření přetvoření výztuže, aby byl splněn předpoklad s ydf  . 

Ověřit dostatečné přetvoření lze graficky nebo početně: 
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